

Expunere de motive privind modificarea și completarea alineatului (3) a articolului 13 din Ordonanța de Urgență nr.77/2009 privind organizarea și exploatarea jocurilor de noroc , completarea articolului 73 din Ordonanța nr.99/2000 privind comercializarea produselor și serviciilor de piață, precum și modificarea și completarea Ordonanței nr. 21 /1992 privind protecția consumatorilor

Problemele sectorului sanitar sunt cunoscute de întreaga opinie publică românească. Subfinanțarea sănătății conduce la supraviețuirea de la o zi la alta, iar în curând nu vor mai fi deloc bani de medicamente și de instrumentar în spitale, nu se vor mai plăti salariile, laboratoarele nu vor mai putea face analize iar în farmacii vor apărea crize de medicamente. În acest sens se impun politici de suplimentare a finanțării sectorului sanitar din diverse surse publice, altele decât cele alocate în momentul de față sistemului sanitar. *Finanțarea alternativă are ca obiectiv scăderea subvențiilor de la stat către bugetul sănătății și o scădere a cotizațiilor patronale pentru a reduce costurile salariale.* Cu alte cuvinte se doresc alternative pentru susținerea financiară a sistemului social-sanitar fără a crește impozitele și taxele pe salarii sau profit. Pornind de la obiectivul menționat s-a introdus prezenta inițiativă legislativă care are acest rol, de finanțare alternativă a sănătății publice. Astfel de surse au fost identificate în **Ordonanța de Urgență nr.77/2009 privind organizarea și exploatarea jocurilor de noroc ,în Ordonanța nr.99/2000 privind comercializarea produselor și serviciilor de piață și în Ordonanța nr. 21 /1992 privind protecția consumatorilor** mai precis am considerat că un procent de 5% din taxele și amenzile aplicate poate fi virat Fondului Național Unic de Asigurări Sociale de Sănătate. Fondurile obținute vor fi utilizate pentru completarea sumelor necesare tratamentelor prevăzute în programele naționale de sănătate, în special tratamentele bolnavilor oncologici, cardiacilor care necesită intervenții chirurgicale , precum și cei care au nevoie de transplant de organe .

În acest mod se identifică potențiale surse de finanțare pentru domenii variate din sănătatea publică, suplimentându-se astfel fondurile de la buget acordate conform viitorului procent din PIB pentru sistemul sanitar.

Având în vedere cele afirmate consider că propunerea legislativă privind *modificarea și completarea alineatului (3) a articolului 13 din Ordonanța de Urgență nr.77/2009 privind organizarea și exploatarea jocurilor de noroc , completarea articolului 73 din Ordonanța nr.99/2000 privind comercializarea produselor și serviciilor de piață, precum și modificarea și completarea Ordonanței nr. 21 /1992 privind protecția consumatorilor* necesită sprijinul tuturor colegiilor parlamentari, senatori și deputați, interesați cu adevărat de soarta sistemului sănătății publice din România.

Inițiator :

Senator PNL de Sibiu

Minerva Boitan



